

## Brzojavne i zadnje vijesti.

Uspjeha provala našeg brodovlja na talijansku obalu. Ogromna šteta. — Gubici Talijana 100.000 momaka. — Uzaludne ruske protunavale u sjevernoj Poljskoj. 3500 zarobljenika. — Englezi izgubili 229 trgovačkih ladja. — Balkanske države i rat.

## Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 28. julija. (D. u.) Službeno se saopćava:

**Rusko bojište:**  
Položaj je nepromijenjen. Neprijatelj je između Visle i Boga i kod Sokala poduzeo niz žestokih ali bezuspješnih protunavala. Zapadno od Ivangoroda slomljen je neprijateljski nastoj u našoj vatri.

**Talijansko bojište.**

Jučer je omilavila i talijanska navalna na Iherodobsku visoravan. Mjestinice su Talijani još podržavali žestoku topničku paljbu. Na drugim su se mjestima odvažili samo, da su poduzeli pojedinu slabu nastaju, koje smo bez truda odmah u bojovima je dakle velikog zamasaja nastupila stanaka. Kao već prva, svršila je i druga neprijemno silnija bitka u Gorickoj sa potpunim neuspjehom navedenog neprijatelja, što je metnulo u jučer u prostoru širokom 30 kilometara između gore Sabotin i obale 7 zborova sa najmanje 17 divizija pjesadije i mobilnog narodnog uslanaka te kušao uz svaku cijenu i bez obzira na žrtve ljudi i materijala da prodre. Sveukupni se gubici Talijana mogu procijeniti na 100.000 momaka. Povijest tekar prosudit će zamasaj čina naših potjedničkih četa i njihovih vodja u toj obrambenoj bici. Neuzdrmane i nepokolebljive stoje još uvijek tamo, gdje su prije dva mjeseca očekivale neprijatelja. To ne vrijedi samo za goričke pozicije, oko kojih se bio u dvjema bitkama ljut boj, već i za čitavu za obranu jugozapadna monarhije odabranu frontu.

**Dogodjaji na moru.**

27. julija rano poduzele su naše lake krstarice i torpedače uspješno navalu na željezničku prugu Ankona-Pesaro te su bombardirale dobrom uspjehom postajne nasade, kolodvorska skladišta, kuće za stražu i željezničke mostove u tom odjelu obale sa dobrom uspjehom. Demolirano bje više lokomotiva i liep broj vagona. Skladiste se željeznice u Fanu upalila. Posljedica požara bje jaka eksplozija.

## AUGUST ŠENOVA: PRIMA DONNA

Pripovijest iz talijanskog života.

### I. Glasbena zabava.

Mila bijaše noć. Sjajna se mjesčina vijala o čarobne kule i kule mletacke; bledilo joj sjavelilo kobzalo u tmusaste uzke uličice i pod starinske svodove titralo o krunjastom balkon i porušeni stubah.

Na Markovu trgu vrtila sila svijeta. Pod stupovima orijunskih Prokuracija sjahu se noću dućani o punu pilpu biela dana.

Dak kavana vijahu se hrpe plamajućih nezalosa, zibahu se na laganim stolicah mlada gospoda mletacka silajuć očima na prolazek ženski svijet, srčuć sladoled u raznimjuz fine cigare. Sali, govoranj, smiehu, bockanju nebijahu ni kraj i konca.

Tu ti se dan i noć kovalo i snovalo, lelo i melo o ljubavi i neljubavi, tu bi nešto planulo iz polaje žarko oko dječakova, često bi sapnula usna vojnu voru sladke riječi: sad se je ljubav zalonila pčd stupove duževde palače, sad pet na ladji kričali leti po kamenj račdini. A ostali Mletci? — Kamenj rjaš, pust, bez srčea, bez zivota, što

Istodobno uočila su naša pomorska letala uspješno bombama kolodvor, bateriju, vojarnu i druge vojničke predmete Ankone te je jako oštećen kod toga kolodvor za raziranje i razoreno puno vozećeg materijala. U spremištu za naftu nastao je požar, što se je vidio još na 30 morskih milja. Svi su se brodovi vratili bez gubitka. Neprijateljskih pomorskih bojnih sila ne bje na vidiku.

Zamjenik šefa generalnog stožera, von Höfer, podmaršal.

## Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 28. julija. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

**Zapadno bojište.**

Sjeveroistočno Soucheza osvojile su noću sleske četa na juris nekoje dijelove naših pozicija, što su se nalazile još od prijanjih bojeva u francuskim rukama, te zaplijenili 4 strojne puške. U Vogeziama zbile su se u crti Lingekopf-Barrenkopf ljute borbe. Francuske su navalne suzbijene protunastajem nakon visesatne borbe iz Bliza. Kod toga smo opet predobili jarke na Lingenkopf, što smo prekjucer navećer izgubili, osim malenog komada.

**Istočno bojište.**

Između Mitave i Njema zarobili smo jučer još od prilike 1000 raspršenih Rusu. Istočno i jugoistočno od Rožana napreduje naša navalna. Zauzeli smo Gogorovo. Sjeverno Šeroka, a obje strane Narava i južno Nasietak nastavili su Rusi protufenzivu. Ova se izjavila te je neprijatelj pustio ovdje i kod Rožana 2500 zarobljenika i 7 strojnih pušaka u našim rukama. Pier Vasarvom zauzeli smo na juris mjesto Fernavur, zapadno od Blonja. U području jugozapadno gore Kalvarije traje borba.

**Jugoistočno bojište.**

Opći je položaj kod njemačkih četa nepromijenjen.

Vrhovna vojna uprava.

## Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 27. julija. (D. u.) Glavni stan javlja:

Kod Arburnia i Seddibara privremeno prekidana topnička i pjesadijska vatra. Na ostalim frontama nista bitna.

ga je mjesčina u bledu tužno ruho odjenula.

Svi živi Mletci kan da su se na Markovu trgu sjatili. Ta i sam taj gospodski Canal Grande gotovo je pust, muče se uzpinju silne palače iz mora, lamni su im prozori, tek iz jedne razljava se silno svjetlo.

Pod stubami mekanim sagom prostirani stajalo nekoliko gondola grhom urešeni, pod vrtat zivalo nekoliko sluga u sarenjoj livrji, a od palače Foskarske i Riatta jurio nekoliko plemićkih ladjica prema razvjetljenju palači. Nema sumnje, gospodski će se ljudi danas u ovoj palači zabavljati i veseliti.

Jedna od ovih gondola bila se otišla prije malo časa od palače Grassi. Sud skoči iz ladjice debeljašast, fino odjeven gospodin, te se žurno stane penjati uz mramorne stube.

Na vratih velikog predobolja pozdrav ga bogato odjeveni vatraš.

„Je li započela glasaša?“ zapita gospodin jedva dišeć.

„Jest, Eccellenza!“ odvratni mu vatraš kaznu prostom garderobu.

Tu skine gospodin gornju haljinu, naravnane eruu vlastiju svoju pred ogromnim zrcalom, nakasi malo svoje ostru kro te pojuri u daljnje sobe. Prošav kroz lice nekoliko sjajnih starinski tureskih sona dčdje do koncertne dvorane.

## Tko je kriv?

Budimpešta, 28. julija. Jučer je doveden u Klausenburg velik transport u Besarabiji zarobljenih Rusa. Jedan se je ruski potpukovnik izrazio: Ruska vojska ima zalvaliti svoj poraz Francuzima i Englezima, koji se na zapadu upoće ne miću, gdje je ratno stanje samo formalno. Rusi moraju podnašati sve udarce i kravatiti za druge.

## Žrtve u Mlecima.

Lugano, 28. julija. „Tagesanzeiger“ doznaje od Švicara, koji su dosli iz Mletaka, da broj žrtava, uslijed bomba, što su bile bačene na grad, iznosi 54 osobe, među ovima 13 mrtvih.

## Engleski gubici na moru.

Berlin, 28. julija (D. u.) Wolffov dopisni uređ izvješćuje, da je potopljeno u opreci sa vijestima engleskih novina od 25. julija 229 engleskih, 30 drugih neprijateljskih, 27 neutralnih sa kriomčarskom robom i 6 neutralnih brodova, koje se držalo za neprijateljske.

## Engleski gubici.

Haag, 28. julija. (D. u.) Službena engleska listina gubitaka svih bojista navadja: časnika 4000 mrtvih, 8300 ranjenih i 1383 nestalih, a kod mornari: 57.000 mrtvih, 138.190 ranjenih i 62.500 nestalih.

## Odluka balkanskih država.

Milan, 28. julija. Milanski dopisnik „Neuen Zürcher Zeitung“ piše: Talijanski listovi dobivaju informacije iz Bukarešta o nestalnoj politici balkanskih država, kao i o slabom položaju, u kojem se sada nalazi Turska. Iz svih ovih informacija proizilazi, da odluka neutralnih država na Balkanu dosada još nije pala, nego da sve ove države vode politiku usprjeljenja. Što se opisivanja Turske tiče, može to biti istina ili ne. Činjenica je, da se već sedmice i mjesec opisuju stanje u Turskoj kao neudrživo, a da katastrofa, što se ju davno prorokovalo, još ipak nije nastupila.

## Rumunjska politika.

Bukarest, 28. julija. U uvodnom članku „Universala“ govori Alimenestianu o politici rumunjskog ministarskog predsjednika Bratianu, koju je dosada vodio velikom lakavošću, gdje se uzimao u obzir, da malena Rumunjska nije mogla sudionostvovati u ratu od njegova početka. U prvom redu zahlijevalo je velikog opreza, da Rumunjska otkaze centralnim vlastima iznos, koji ju je s njima vezao. On nije zarboravio, da je Rumunjska malena zemlja, koja za dugi rat nema financijskih sredstava, bez obzira na to, proti komu ona dubje svojih 600.000 ljudi. Dopisnik izriče slijedeće uvjerenje, da će Bratianu u pravo

Tu kan da mu je sunce pred očima puklo. Sto i sto svieća objasilo je staromletacko razkos.

Divno je kolo danas skupila gospodarcina — markeza Tiepolo, a to bi se kolo skupilo svake nedjelje jedanput, jer je markeza ljubila umjetnost. Otmeni plemićki umjetnici drage bi volje iznili svoju vjestim u markezišnih salonih pred sviet?

„A kako ne! — Ta sve sto bijaše u Mletih krasna, umna, plemenita, bogata, sve se je jatilo oko markeze.

Salon njezin bijaše njeiilom svega mletackog plemstva, koje se je od nekog vremena sve više javnosti uztezvalo, te se u novi politički red ni najmanje nepacalo.

Brzo proruci oko starca gospodina sve sjajno kolo, dok je na samoj gospodarciji zapelo, gdje se od cigla alenmakanja sijajilo. Gospoja vitka, lauka stanja, fina aristokratčina liea u tren smotri došajka, te mu namignu, nek pristupiti.

Gospodin podje k njoj. Tu njesta zapenta izpričavajuć se, da je malko zakasnio.

„Meni bi bilo ljutit se na Vas, Carlati!“ odgovori markeza, „dva su se broja programa naše male akademije svršila, a Vas nebijah! Neželim, da se dielste s Mletici neuvjerit se, da i u nas imade

vrijeme znati aktivno zauzeti se i Rumunjsku dovesti tamo, gdje će biti za uvijek osigurana budućnost države i rumunjskog naroda.

## Zdvojni položaj u Libiji.

Lugano, 28. julija. Od jučer smije talijansko novinstvo pisati, da je položaj u Libiji zdvojan. Sva je kolonija do snaih obitnih gradova izgubljena. „Tribuna“ se tuži na vladinu politiku, koja se djetinjski nadala, da će osvojiti i osloboditi nastrojeno zemlje. „Il Giornale“ iz Palerma javlja, da je započelo ispražnjenje grada Tripolisa po civilnom ispražnjenom pučanstvu. Zapovjednik grada Tripolisa objavija oglasima, da oni Talijani, koji ne budu otpuivali, ostanu u gradu na svoju odgovornost i pogibelj.

Carigrad, 28. julija. Kako se javlja iz Tripolisa, pristaje se svetog rata dosada ubile 3000 Talijana. Talijani mogu se držati još samo na obali.

## Nova engleska nota Americi.

London, 28. julija. 27. julija javilo se iz Washingtona, da je tamo stigla engleska nota, kao odgovor na američansku notu radi britske blokade. Englezi su u njoj izjavili, da se oni drže međunarodnog prava, koje se medjutim mora primati samo uzavajuć nove uvjete. Čini se, da Grey nije bio s tekstem prve note posve zadovoljan, jer se brzojavno obratio na državno tajnika američke unije sa molbom, neka priekica sa propjenjem, prve note sve dok ne stigne druga, nova nota.

## Položaj na ratištima.

Pula, 29. julija. Jučerašnja vijest velikog njemačkog vojnog stožera naglasuje da je neprijatelj ponovno pokušao da zauzme po Njemačima osvojene tvrđave između Ostrotenke i južno od Šeroka, ali je bio odbijen.

Kako izgleda pod girupranju i jačanju ruskih vojska oko Rige, na Bugu oko Labluna i sjeveru oko Ostrotenke, čini se, da je rusko vojno vodstvo vidjele pogibao, koja mu prijeli osvojenjem tihjeh strategičkih točaka i odsjeka, te je u posljednje dane bas na tim mjestima pokušao da svojim protupritiscom odbije savezničke sile — ali bez uspjeha. Ruske voje silne prema miježenju londonskih novina ne bi smjele da više uzmiću, b udućuci bi njihovo koncentriranje, odnosno njihov uzmak, značilo njihov potpuni poraz na cijeloj fronti.

Riga je kao važno tvorničko i industrijalno središte na Baltiku neophodno nužna, da ostanu u ruskim

vrie glasbene žice. Nu još stigoše u dobar čas, jer će se dika mojeza družta tek sad pojaviti. Zao bi mi bilo, da je čuli nište, maestro. Vi ponajvrč vijestak glasi u Talijana! Rada sam znati Vas sud o toj našoj divnoj pjevačici!“

Starec debeljak zalvati se markezi poklonom.

„Gospodjo markezo!“ odvratni smiesoč se „čovjek ravnatelj glumitni, kako sam ja, lako će pogriješiti sudieći vrimu kakove pjevačice, ako njejevoj podvratu sasvim sgodna nije. Vjerujte mi, — a to Vam moram na svoju sramotu izpovjediti: — u meni imade dva čovjeka, — jedan praktičan polihvatnik, a drugi — zanesenjak za umjetnost. Ta se dva čovjeka u meni neprestano bore, pa je zalibioe praktična stranka ponajviše pretezajna!“

„O, liepa grofica Julija neče u vašoj podvratnoj duši takove borbe potaknuti!“ progovori markeza kroz smiehi, „ali njmdo, da Vas grofici predstavim!“

Govorkajuć ovako okrenula je bila markeza glasovitu, usred dvorane stojječnu leđa, pa ni neopazi da je mlada gospodja do glasovira stala. Zamor se razleže dvoranom.

Markeza krenu glavom.

„Ah!“ liepa će gospodarcina dobejak, „maestro, Vi ste na svem spor čovjek. Prekasno je. Eno nam dika do glasovira!“ (Dalje slijedi).

